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Folketingets Kulturudvalg har den 12. marts 2020, efter ønske fra Jens Rohde (RV), 

stillet mig følgende spørgsmål, nr. 191 (Alm. del), som jeg hermed besvarer. 

 

 

Spørgsmål: 

 

Kan ministeren bekræfte, at næstformanden i Radio- og tv-nævnet har været 

formand for Dansk Center for Museumsforskning og pt. er medlem af 

Kulturministeriets Strategiske Panel på Museumsområdet og flittig taler for 

Organisationen Danske Museer og fast artikelleverandør til deres publikationer? 

 

Svar: 

 

Jeg har til brug for besvarelse af spørgsmålet anmodet Slots- og Kulturstyrelsen om et 

bidrag. Styrelsen oplyser følgende: 

 

”Slots- og Kulturstyrelsen kan oplyse, at næstformand i Radio og tv-nævnet, Anne 

Kristine Axelsson ikke har været formand for Dansk Center for Museumsforskning.   

 

Kirsten Drotner, der er medlem af Radio og tv-nævnet, har været formand for Dansk 

Center for Museumsforskning i perioden 2011-2013. Kirsten Drotner har oplyst, at hun 

én gang den 3. marts 2020 har talt ved et arrangement, der var arrangeret af 

Organisationen Danske Museer, samt at hun ikke har bidraget til publikationer fra 

organisationen. 

 

Dansk Center for Museumsforskning ledes af en styregruppe, hvis medlemmer er 

udpeget af centrets medlemsinstitutioner. Styregruppen har til opgave at forestå 

centrets strategiske udvikling. Den daglige drift ledes af centrets formand og 

næstformand. I perioden 2017-2019 var centrets formand professor Jens F. Jensen, 
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Institut for Kommunikation, Aalborg Universitet. I 2020 er formandskabet gået videre 

til Lektor Ane Hejlskov Larsen, Institut for Kommunikation og Kultur, Aarhus 

Universitet.”   
 

Jeg henholder mig til styrelsens oplysninger og henviser i øvrigt til svar på spørgsmål 

nr. 185 (Alm. del) og svar på spørgsmål nr. 190 (Alm. del), hvor jeg gør opmærksom på, 

at Rigsrevisionen i deres notat af 30. marts 2020 bemærker, at overvejelser om det 

pågældende nævnsmedlem habilitet i den konkrete sag ikke er relevante. 

 

 

Joy Mogensen 

 


